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XXX ECPD MEĐUNARODNA LETNJA ŠKOLA 
MENADŽMENT ZDRAVSTVENIH INSTITUCIJA 

SA GLAVNOM TEMOM 

PROFESIONALNI MENADŽMENT 
OSNOV ODRŽIVE ZDRAVSTVENE ZAŠTITE 

(Hotel „Splendid“ − Budva, 18 – 21. jun 2025. godine) 

Jubilarna XXX ECPD Međunarodna letnja škola „Menadžment zdravstvenih institucija“ sa glavnom 
temom „Profesionalni menadžment - osnov održive zdravstvene zaštite” održana je od 18 do 21. juna 
u Budvi - Hotel „Splendid“, u organizaciji Evropskog centra za mir i razvoj Univerziteta za mir 
Ujedinjenih nacija. 

Školu su uvodnim izlaganjima otvorili Akademik prof. dr Negoslav Ostojić, Izvršni direktor ECPD 
Univerziteta za mir UN, Dr Hans Henri P. Kluge, Direktor Svetske zdravstvene organizacije za Evropu, 
Danska, Akademik prof. dr Milan Nedeljković, Predsednik Srpskog lekarskog društva, Medicinski fakultet 
Univerziteta u Beogradu, Prof. dr Miodrag Todorović, Ko-direktor Škole, Direktor Klinike „Panafricare“ - 
Sejšeli, Prof. dr Tina Bregant, Ko-direktor Škole, Fakultet za zdravstvo „Angela Boškin“ Ljubljana, raniji 
Državni sekretar u Ministarstvu zdravlja Slovenije i Dr Melita Vujnović, Specijalni savetnik Izvršnog 
direktora ECPD. 

Ko-direktori ovogodišnje Škole su bili i prof. dr Klaus-Dirk Henke, profesor emeritus i dugogodišnji šef 
Katedre za zdravstvenu ekonomiju i menadžment na Univerzitetu u Berlinu, prof. dr Luca Rosi, Direktor 
Sektora za međunarodnu saradnju, Nacionalni institut za javno zdravlje Italije i Prof. dr Thomas Lux, 
Direktor Competence Center eHealth, Univerzitet primenjenih nauka Niederrhein, Nemačka. Predavanja su 
održali istaknuti međunarodni eksperti. 

Program rada odvijao se kroz sledeće tematske sesije: 

  Osnovni koncepti i praktični aspekti menadžmenta u oblasti zdravstvene zaštite 

  Digitalizacija i mogućnosti primene veštačke inteligencije (AI) u upravljanju zdravstvenim 
sistemima 

  Ljudski resursi kao ključni element održivosti i kvaliteta zdravstvene zaštite 

  Savremeni modeli finansiranja zdravstvene zaštite - iskustva zemalja u tranziciji  

U okviru Programa su organizovani tematski okrugli stolovi i panel diskusije usmerene na razmatranje 
komparativnih iskustva u rešavanju određenih aktuelnih pitanja u zdravstvenim sistemima zemalja u 
regionu. Isto tako, održan je Workshop: Kako se nositi sa konfliktima - lični upitnik i tumačenje, koji je 
izazvao veliko interesovanje i angažovanje učesnika. 

Po završetku edukacije, polaznicima su uručeni međunarodno i nacionalno akreditovani Certifikati 
Evropskog centra za mir i razvoj Univerziteta za mir Ujedinjenih nacija, uz napomenu da je Program 
akreditovan kao Međunarodni seminar 1. kategorije sa 14 bodova za predavače i 7 bodova za 
učesnike (Akreditacioni broj А-1-291/25) od strane Zdravstvenog saveta Srbije. 

Najsrdačnije zahvaljujemo svim predavačima i učesnicima koji su prepoznali značaj i potencijal ove 
Međunarodne škole kao značajnog mesta za susretanje i razmenu iskustva menadžera i drugih donosioca 
odluka u sistemima zdravstvene zaštite iz regiona Jugoistočne Evrope. 


